8.SINIF LGS MATEMATIK DENEMESi (1.DONEM KONULARI)

SORU 1:

£
1
£
1

—_—
o aaat

Yukarida bir firinin giris kisminda kullanilan led tabela gosterilmistir. Bu led tabelada “W”
harfi 3 saniyede bir, “E ve L” harfleri 5 saniyede bir, “C ve O” harfleri 7 saniyede bir, “M ve E”
harfleri 9 saniyede bir yanmaktadir.

Bu harfler ilk olarak saat 14.30’da hepsi ayni anda yandigina gore ikinci olarak saat kagta
yanar? (2.Harf olan “E” harfi ile 7.Harf olan “E” harfi farkh olarak yanmaktadir.)

A) 14.50’nin 15.Saniyesi B) 14.45’in 30.Saniyesi
C) 14.45’in 45.Saniyesi C) 14.50’nin 30.Saniyesi
SORU 2:

Turkiye’nin goller ve adalar dahil kapladigi gercek alan 814.578 km?, Azerbaycan 86.600 km?,
Kazakistan 2.724.900 km? ‘dir. Bu 3 ulke birlesip yeni bir tlke olugsaydi olacak ilkenin alani
m? cinsinden asagidakilerden hangisi gibi olurdu? (1 km?= 1.000.000 m?)

A) 3,626078 . 10° B)3,626078 . 10%°
C)3,626078 . 10% D) 3,626078 . 102
SORU 3:

Yanda verilen takvim bir yilin Mayis

ayini gostermektedir. 2’nin dogal sayi MAYIS

p S ¢ P C C P

1 2 3 4 5 6
sayl kuvvetleri olanlar kirmiziya, boyandiginda; 7.8 9 10 11 12 13

kuvvetleri olanlar kirmiziya, 3’ln dogal

boyanmayan sayilarin asal sayi olma olasilig 14 15 16 17 18 19 20
kactir? 21 122 23 24 25 26 27
28 29 30 31

3 9 11 9
A)H B) = C)ﬁ D)H
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Braille Alfabesi 1821 yilinda Louis Braille tarafindan gelistirilmis gorme engelli insanlarin
okuyup yazmast icin kullanilan bir alfabe yéntemidir. iki kolon tasiyan dikdértgen diizen
Uzerine dizilmis alti kabartilmis noktadan olusur. Her iki kolonda Uger nokta bulunur.
Noktalardan her biri 64 farkli kombinasyondan birini olusturmasi igin farkl sekillerde dizilir.

Yukarida Braille Alfabesi ve Braille Alfabesinin isleyisi gdsterilmistir. Mert, Braille Alfabesi ile
ismini yazarken yanhslik yaptigini fark ediyor. ismini yukarida gésterilen konumlar yerine
3’in dogal sayi kuvvetlerinin bulundugu konumlardaki harfleri kullanarak ismini yazmistir.

Olusan yeni harflerin lizerinde kag¢ adet nokta vardir?

A)15 B)13 C)10 D)9



SORU 5:

Bir kirtasiyeci Grlnlerini aldigi toptanciya siparis vermek icin mesaj atiyor. Asagida
kirtasiyecinin telefonundaki ekran gérintusi verilmistir.

a.a=a?
ull HAYATEVESIGAR = @ %90 ()
< ( | Toptanci 04 %
Fiyati a TL olan Urlinlerden a adet al
mak istiyorum. 3:41 0S8 w
Siparisinizi hazirliyorum. 3:41 S

Peki ay sonunda satamadigim
urdinleri iade edebilir miyim?
3:41 0S w

Tabi ki. Ancak iade edilen her trlinu
b liradan alinz. 3:41 0S

Tamamdir. Siparigimi

gonderebilirsiniz. Tesekkir ederim
3:41 0S w

Bu mesajlasmadan sonra kirtasiyeci belirtilen trlnleri satin aliyor. Ay sonunda da b tane
UrlinG iade ediyor.

Buna gore, asagidakilerden hangisi kirtasiyecinin toptanciya TL cinsinden 6deyecegi
paranin cebirsel ifade olarak gosteriminin ¢arpanlarindan biri degildir ?

Al B) a+b
C) 2a-2b D) a-b



SORU 6:

Cicekcideki cicek sayisi Cicek satisindan elde edilen gelir

m Karanfil = Gil = Lale Menekse m Karanfil = Gul = Lale Menekse

Bir cicekcide bulunan karanfil, giil, lale ve menekse ciceklerinin sayilarinin dagilimi

Grafik-1'de verilmistir. Bu ciceklerin tamaminin satilmasiyla elde edilen toplam gelirin
dagihimi ise Grafik-2'de verilmistir.

Bu cicekgideki lalenin satis fiyati 10 TL olduguna goére, karanfil, menekse ve giiliin satis
fiyati asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

Karanfil Menekse Gl
A) 14 8 16
B) 10 6 12
Q) 15 12 16
D) 12 9 15
SORU 7:

a # 0 ve m, n birer tam sayi olmak lGzere (a")™ = a"™

licgen+iiggen+iiggen+iicgen = kare x liggen

daire x daire x daire= daire"$8®"

licgen

seklinde gosterildigine gore agagidaki ifadelerden hangisi kare islemine esittir?

A) 34 B) 26 C) 33 D) 23



SORU 8:
Matematik dersinde oynanan bir asal ¢garpan oyununun kurallari soyledir:

e Ogretmen tahtaya bir pozitif tam sayi yazar.

e Ogrenciler yazilan bu pozitif tam sayinin en kiiciik asal carpani a, en biiyiik asal
carpani b olmak lizere avb seklinde karekokli ifadeler olusturur.

e Elde ettikleri karekokli ifadeleri kartonlara yazip havaya kaldirirlar.

Asagida Sevim Ogretmen’in bu oyun icin tahtaya yazdigi dért sayi gosterilmistir.

132

W

e Ornegin, tahtaya yazilan sayi 30 ise, 30’un en kiiciik asal carpani 2, en biyiik asal
carpani 5 oldugu icin; 2+/5 ifadesi olusturulur.

Buna gore hangi 6grencinin kaldirdigi kartonda yazan karekoklii ifade tahtadaki
sayilardan herhangi birinden elde edilmemistir ?

A) 3v13 B) 3v7 C) 2V7 D) 2V11



v il

Bir Online Egitim programinda bir satira kiigiik “J” harfinden 90 tane, kiiclik “H” harfinden 39,
kigiik “K” harfinden 44, kiigiik “W” harfinden 30, kii¢iik “D” harfinden 40 ve kiigiik “M”
harfinden 25 adet gelmektedir.

IIJ 4

Eylul kiictk “J” harfi ile kiictik “H” harfi yazmistir ve bir satira yazmis oldugu kicik “J ve H”
harflerinin tek tek kag ¢arpaninin oldugunu hesaplayip iki sayinin ¢arpan sayisini toplayip o
saylyl puan hanesine yazarak bir oyun tasarlamis oluyor.

Arkadasi olan Sinan bu oyuna kii¢lik “K” ve kiicik “W” harfleriyle, Mete kiiglik “D” ve kiiguk
“M” harfleriyle katilmistir.

Buna gore Sinan ve Mete’nin puan hanesine yazmis oldugu iki sayinin ekoklari ile
eboblarinin farki kagtir?

A) 180 B) 43 C) 153 D)120

SORU 10:

Bir cebirsel ifadede birinci ve (giincti terimlerin karekdklerinin ¢arpiminin 2 kati, ortadaki
terime esit ise bu ifade tam kare bir cebirsel ifadedir.

X2+8x+30 cebirsel ifadesine asagidaki tabloda bir satirda verilen iki terimden herhangi biri
I.satirdan baslamak tizere ekleniyor.

-2 -5x
3 4x
8 -X

Daha sonra elde edilen cebirsel ifadeye ayni sekilde Il. Satirdaki herhangi bir terim ekleniyor.
Son olarak lll. Satirdaki herhangi bir terim eklendiginde olusan cebirsel ifade tam kare bir
ifade oluyor.

Buna gore elde edilen cebirsel ifadenin ¢arpanlarindan biri asagidakilerden hangisi gibi
olabilir?

A) x+6 B) x+5 C) x-4 D) x-3



SORU 11:

Asagidaki tabloda birinci satirda bir spor merkezine ait aylik tiyelik Gicreti ve lyelerin havuza
giris ticreti verilmistir. ikinci satirda ise iye olunmadan havuza giris licreti gosterilmistir.

Tablo: Spor Merkezine Ait Havuz Kullanim Ucretleri

Uyelik durumu Aylik Uyelik Ucreti (TL) Havuza Giris Ucreti (TL)
Uye 150 30
Uye degil - 45

Bu spor merkezine liye olan bir kisi ayda x kez, Giye olmayan bir kisi y kez havuza giriyor.

Buna gore bu iki kisinin spor kuliibiine bu ay 6dedikleri licretler toplamini TL cinsinden
gosteren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 30x + 40y + 150 B) 25x + 45y + 150
C) 30x + 45y + 120 D) 30x + 45y + 150
SORU 12:

Gunes sistemi; Glines ve onun ¢ekim etkisi altindaki sekiz gezegen ile onlarin bilinen uydulari,
bes clice gezegen ile uydulari ve milyarlarca kiictik gk cisimlerinden olusur.

Glines Sistemi’nin yuzey alani en buyik gezegeni 6,14. 10%° km? yiizeye sahip Jupiter iken en
kiictik ylizey alanina sahip gezegeni ise Merkir’dir. Merkiir’tin yiizey alani 7,48. 107 km? “dir.

Buna gore asagidakilerden hangisi Giines Sistemi’nde Jiipiter ve Merkiir disindaki alti
gezegenden herhangi birinin kilometrekare cinsinden yiizey alani olamaz?

A) 510. 10%° B) 46,02. 107 C) 0,761. 10%° D) 808,3. 108



SORU 13:

Asagida 4 x 4’luk tablo gosterilmistir.

1 40 5 X
A 2

C 6 48

21 7 B

Bu tablonun boyali hiicrelerinde yer alan tam sayilar kendisiyle ortak kenari bulunan boyali
olmayan hiicrelerdeki tam sayilarin ¢arpimina esit olacak sekilde dolduracaktir.

Ornegin,

X'in bulundugu hiicre ile ortak kenari bulunan boyali olmayan hiicrelerde 5 ve 2 sayilari
yazilidir. Bu ylizden X yerine yazilmasi gereken sayi 5.2=10 olmalidir.

Buna gore A + B . C ifadesinin degeri kacgtir?

A) 20 B) 32 C) 24 D) 36

SORU 14:

/a/, 1 veya 1’den biiyiik, 10°dan kiiciik bir gercek sayi ve n bir tam sayi olmak iizere a x 10"
glsterimi “Bilimsel Gésterim” dir.

m ve n birer tam sayil olmak Uzere;

m.10% ile n.10° birer bilimsel gésterimdir.

4+/m = n + 1 olduguna goére n’nin alabilecegi tam sayi degerlerinin toplami kagtir?

A)8 B) 10 C) 15 D) 19



SORU 15:

Bir manavdaki meyvelerin fiyat tablosu asagida verilmistir.

Meyve Kilogram fiyati (TL)
Elma X
Portakal y
Armut z

Bu manavdan alisveris yapan Ezgi’nin manava TL cinsinden verdigi Uicret,
2ax +ay + 2y + 2z
bigcimindedir.

Buna gore bu kisinin toplam kag kilogram meyve aldigini gosteren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?

A)da+4 B)3a+1 C)3a+4 D)2a+3

SORU 16:

Leyla, iki tane tam kare ifade yazarak bu ifadelerin katsayilari yerine asagidaki gibi a, b, cve d
bilinmeyenlerini kullaniyor.

x2+ax+b,
x2—cx+d

Daha sonra Nehir’e a, b, c ve d sayilarinin 6, 8, 9 ve 16 sayilarina karsilik geldigini séyllyor, ve
bu ifadeleri carpanlarina ayirmasini istiyor.

Buna gore Nehir’in buldugu ¢arpanlardan biri asagidakilerden hangisi olamaz?

A x+3 B)x+4 C)x-4 D)x—-8



SORU 17:

Yunus Emre Ortaokulu’nda 8/A sinifi 6grencilerine ait dolaplarin numaralari 1’den 16’ya
numaralandiriimistir. (1 ve 16 dahil)

Bu siniftaki bes 6grencinin segmek istedikleri dolap numaralariyla ilgili asagidaki bilgiler
verilmigtir.

Akin’in dolap numarasi asal sayidir.
Bllent’in dolap numarasi tam kare sayidir.
ibrahim’in dolap numarasi iki basamaklidir.
Hasan’in dolap numarasi 3’ln katidir.
Fatih’in dolap numarasi tek basamaklidir.

Buna gore bu 6grencilerden hangisinin dolap numarasiyla ilgili olasi durumlarin sayisi
digerlerinden fazladir?

A) Akin B) Fatih C) Bulent D) Hasan

SORU 18:

Bir tam sayinin karesi olan sayilara tam kare pozitif tam sayilar denir.

iki kare farki 6zdesligi a? — b? = (a-b) (a+b) dir.

Ahmet ve Burak’in defterine yazdiklari sayilarla ilgili verilen bilgiler asagidaki gibidir.

Ahmet iki basamakli en kiigtk iki farkl tam kare pozitif tam sayiyi toplayarak toplamin
karesini hesaplamis ve bunu defterine yazmistir.

Burak lic basamakli en kiigtk iki farkli tam kare pozitif tam sayinin karekéklerini
toplayarak toplamin karesini hesaplamis ve bunu defterine yazmistir.

Buna gére Ahmet’in yazdigi sayi ile Burak’in yazdigi sayinin farki asagidakilerden
hangisidir?

A) 1240 B) 260 C) 180 D) 1460



SORU 19:

1ile 100 arasinda 25 tane asal sayr bulunmaktadir.
1’den 100’e kadar olan dodal sayilardan 10 tanesi tam kare sayidir.
Yeni yapilan bir otel ile ilgili asagidaki bilgiler verilmistir.

e Oteldeki kat sayisi 5'tir.

e Her katta 20 oda bulunmaktadir.

e Oda numaralari 1’den baslanarak 1, 2, 3 ... seklinde ardisik dogal sayilar ile
numaralandiriimistir.

Bu otelin, musterilerini odalara yerlestirirken dikkat ettigi kurallar ise su sekildedir:

e Numarasi asal olan odalar resmi yetkililer icin ayrilmistir.
e Numarasi tam kare olan odalar otel personellerinin yakinlari igin ayrilmistir.

Onder Bey tatil icin gittigi bu otelde oda ayirmak istemektedir. Onder Bey’in oda ayirmak
istedigi zamanda 32 musteri oldugu bilinmektedir.

Buna gore Onder Bey’in ayirabilecegi oda sayisi igin olasi durumlarin sayisi en az kagtir?
(Onder Bey resmi yetkili ya da otel personellerinin yakini degildir.)

A) 25 B) 33 C) 65 D) 68

SORU 20:

Kendine 6zgii kurallari olan Amerikan futbolu gergek uzunlugu 120 ve 53 metre olan ¢im
sahada oynanir. Oyun alani sahanin basinda ve sonunda bulunan iki adet Touchdown bélgesi
ve Touchdown bélgeleri arasinda kalan ve Touchdown bélgelerine esit alana sahip 10 es
bélgeden olusur.

Oyun, kura ile belirlenen bir takimin “kickoff” adi verilen baslama vurusunu yapmasiyla
baslar. Kickoff’da amac topu olabildigince rakip takimin Touchdown bélgesine yakin
atmaktir.

Bir sitenin sakinlerinin talebiyle kisa kenarinin uzunlugu ( 2x + 4 ) metre ve alani

( 16x2 + 64x + 64 ) metrekare olan bir Amerikan futbolu sahasi yapilmis ve sahadaki acilis
macinda ilk kickoff vurusunun yapildigi yer ile topun yere diistligl yer arasinda 12 bolge
vardir.

Buna gore kickoff vurusunda topun ka¢ metre uzaga atildigini ifade eden cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?

A)4dx + 8 B) 6x + 10 C)7x+2 D) 10x + 4



CEVAP ANAHTARI Hangi konudan kag soru vardi?

1-C 11-D Carpanlar ve katlar: 3 soru
2-D 12-D Uslii ifadeler: 5 soru

3-B 13-A Veri Analizi: 1 soru

4-C 14-B Olasilik: 3 soru

5-C 15-C Karekoklu ifadeler: 2 soru
6-D 16-D Cebirsel ifadeler: 6 soru
7-B 17-B

8-C 18-A

9-C 19-B

10-A 20-A



